
	教学设计方案

	题目
	作文教学
	年级学科
	语文
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	李碧红
	工作单位
	龙川县谷前中学

	教学目标
	教学目标：通过片段训练，使学生能进行细致的描写。

	教学重难点
关键
	教学重点：片段练习

教学难点：通过片段练习，掌握进行细致描写的技巧。

	教学方法
	演示实验——练习——分析——片段练习——方法



	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体教学平台

软件：PPT

	教学设计思路
	充分发挥学生学习的积极性和主动性，引导学生进行探究、合作学习，充分通过信息技术手段创设情境，教师适当引导、点拨及必要的归纳、小结和讲解。要求学生在欣赏课文视频的基础上，自主思考，围绕重点开展讨论和交流，鼓励学生发表不同的见解，让学生在阅读的实践中，学会独立思考，学会合作。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、  创设情景，导入新课 

	 （一） 组织教学、课堂导入：同学们在学习语文的过程中，感到最可怕的是写作文，往往胶尽 脑汁而无处下笔， 搜肠刮肚找不到一个词语。 其实， 你们都是幸运的，因为前人留给我们太多的宝藏， “孔子的‘三人行，必有我师’，李太白的杯中酒，曹雪芹笔下的十二金钗，只要我们能多读好书，再掌握一定的作文技巧，又何愁写不好作文呢？


	欣赏音乐，激发学习兴趣，进入学习状态。

	利用信息技术手段创设学习情景，激发学生学

	二、 出示本课教学目标
	这节课，就让我们一起解决作文中的一个难题： “怎么进行细致的描写”？


	认真学习本课学习目标
	1.充分利用多媒体课堂的直观形象优势，以幻灯片方式出示本课教学目标 。使学生对本课教学目的一目了然，做到心中有数。
2.用多媒体课件的直观形象优势，以幻灯片方式出示本课教学目标，增强学习的目的性、积极性。

	三．教学过程
	1、 教师演示：教师手拿一个纸飞机，用力射出去，然后飞机掉 教师演示到了地上。要求： （1）同学们要仔细观察，然后用一段话进行描写。 （2）同学们之间交流、分享。

2、摘录例句： 、摘录例句： a、老师把纸飞机用力的射了出去，飞机在空中飞了一圈，掉到 了地上。 b、老师右手拿一个纸飞机，高高向斜后方举起，身体向右倾斜 45 度角，右脚后退一小步，头微微抬起，向斜上方看，用力的将 飞机射了出去。飞机在空中像一个翩翩起舞的女子，画了一道优美的弧线，轻轻地站在了地上。

3、分析：这两段话，你认为哪段写的好？为什么？

4、教师引导分析：得出“描写三原则” 。师总结：描写是什么呢？我认为描写就是把你看到的东西，可能是一 个人、一件物品、一个场景，告诉没有看到的人。


	1.下面，同学们按照描写的三原则，检验一下自己刚刚的描写，进行修改。

2、教师让同学们将自己修改后的片段读出来，然后同学之间进行互评，教师让同学们将自己修改后的片段读出来。


	1.用电视屏例句幕直观地出示例句
2、美文共赏： 朱自清的《春》 分析：春天里“有什么”？ 春天里“怎么样”？春天的事物“像什么”？。

3.运用多媒体辅助手段，创设情境，感染学生。

	四、板书设计
	【1】.（板书：像什么）运用一定的修辞，这样才能使你的作文生动形象。“有什么”使我们明白了描写的对象，，除了告诉别人“有什么”“怎么样”外，还要告诉别人“像什么”（板书：像什么）运用一定的修辞，这样才能使你的作文生动形象。“有什么”使我们明白了描写的对象，“怎么样”使描写具体起来，而“像什么”使描写变得更形象、生动，这三点就是描写三原则。得更形象、生动，这三点就是描写三原则。

【2】.三式妙法巧绘大千世界

【3】、1.有什么（对象） 描写三原则： 2、怎么样（细致） 3、像什么（修辞
	
	

	课外作业
	8、作业：每人发一张图片——小鸭游水图， 让同学们课后按图片所画进行 描写练习。 要示：用词准100字左右。
                        
	学生利用互联网开展课外阅读、探究
	拓展学习资源，形成更多、更深的学习体验。



